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  Provinciale iscritto al Registro Regionale dell’Associazionismo di Promozione Sociale D.n.39 del 09.02.2006.

 COMUNICATO N° 41 DEL31 MAGGIO 2017 
G.V. CONTE CAMPIONE PROVINCIALE 2016/2017
Fase Finale Elite

Finale 

GV Conte 4 - Gambugliano  2
Fase Finale Primavera

Finale 

Isola Castelnovo 10- SS Murazzo 11 dopo calci di rigore  
Fase Play Off Primavera

Finale 

Real Grantorto 0 – Valli 3  
 
TORNEO FAIR PLAY

Finale 27 MAGGIO 2017

Audace Torri 0 - Asca Sant’ Agostino 2 
Quelli che leggete 
qui sopra sono i risultati delle gare delle finali che si sono disputate in quel di Rosà; e dopo questa ultima performance l’attività si chiude. Non commento neppure la finale perché ben rappresentata nell’articolo apparso lunedì 29 c.m. sul G.di V.
Come ogni anno una riflessione è doverosa. 

Sarà l’età, saranno le condizioni fisiche non proprio al top, ma è stato difficile giungere al termine di questo campionato. 

Tralascio volutamente tutti i commenti negativi che servono solo ad “avvelenare” l’ambiente, ma voglio concentrarmi su tutto quello che è accaduto di positivo grazie soprattutto a dirigenti/allenatori che coscienti dell’importanza del ruolo che ricoprono hanno saputo gestire in modo egregio alcune situazioni che diversamente avrebbero potuto creare qualche difficoltà.

Chiaramente tralascio i loro nomi, per fortuna la lista sarebbe piuttosto lunga, anche se non sempre abbiamo gli stessi punti di vista; in certe situazioni le discussioni ed il confronto, almeno per me, mi sono serviti per crescere, per capire come indirizzare il futuro del nostro campionato. Capisco che è difficile avere una visione al di sopra delle parti, ma nelle discussioni e nei confronti si deve ragionare per l’interesse di tutte le società. Mi rattrista quando qualcuno mi informa delle critiche pesanti e ingiuste che in qualche blog si leggono, per principio non leggo nessun blog, perché è facile sparare a zero senza conoscere i veri motivi per cui si giunge a certe conclusioni. Siamo cresciuti molto, forse troppo, ed il merito è solo delle società/dirigenti che abbracciano questa nostra attività. Manca solo un po’ di razionalità e di presa di coscienza di quello che siamo: un’associazione amatoriale al cui interno operano persone che spesso sottraggono tempo alla famiglia. Non nascondo che c’è grande soddisfazione quando, con i miei collaboratori, facciamo il punto della situazione e ci rendiamo conto del movimento che abbiamo creato. Quando poi ci confrontiamo a livello nazionale ci rendiamo ulteriormente conto che il nostro comitato organizza il campionato amatoriale più ricco e bello d’Italia e questo ci fa onore. Ci sono in cantiere alcune novità che avremo modo di discutere con i rappresentanti delle società e che serviranno per qualificare quanto stiamo sperimentando. Per il momento chiudo qui l’attività ringraziando tutti indistintamente, dal Gruppo Arbitri al completo ai componenti la Commissione che con me hanno condiviso tutto quello che è accaduto durante quest’anno; è grazie a loro se ancora una volta sarò qui la prossima stagione sportiva. Per il momento godiamoci questo breve periodo di vacanza.

Un cordiale saluto a tutti

                                                                                                                     Tino Fagionato
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